



REPUBLIKA SLOVENIJA  
DRŽAVNI SVET

*Komisija za kulturo, znanost, šolstvo in šport*

Številka: 610-01/12-7  
Ljubljana, 23. 1. 2013

Komisija Državnega sveta za kulturo, znanost, šolstvo in šport je na podlagi 20. člena Poslovnika Državnega sveta (Uradni list RS, št. 70/08, 73/09 in 101/10) pripravila naslednje

**P o r o č i l o**

**k Predstavitvi Evropske prestolnice mladih Maribor 2013 in možnosti sodelovanja**

Komisija Državnega sveta za kulturo, znanost, šolstvo in šport se je na 1. redni seji 23.1.2013 seznanila z namenom in programom Evropske prestolnice mladih Maribor 2013.

Predstavniki Pisarne Evropske prestolnice mladih Maribor 2013 so predstavili program omenjenega projekta, ki ga Evropski mladinski forum podeli izbranemu mestu za obdobje enega leta. Mestna občina Maribor je z nazivom sprejela strateško odločitev, da mladim nameni posebno pozornost. K temu jo zavezuje tudi certifikat Mladim prijazna občine za obdobje od 2012 do 2016. Mesto se je tako zavezalo, da bo ustvarjalo možnosti za razvoj in uresničitev potencialov mladih ter jih spodbujalo k samozaupanju in ustvarjalnosti; mladim omogočalo, da bodo lahko sodelovali pri odločitvah mladinske politike v lokalni skupnosti in da se bodo lahko hitreje in bolj kakovostno odzvali na družbene spremembe in potrebe z medgeneracijskim povezovanjem. To je tudi priložnost, da se s pomočjo različnih programov in povezovanji v širši nacionalni in evropski prostor oblikujejo ideje o možnih ukrepih glede večje zaposljivosti, mobilnosti in izobraževanja mladih, rešitve glede stanovanje problematike in vključevanja mladih z manj priložnosti ter za izboljšanje strukturnega dialoga. V izvajanje celotnega projekta so bile povabljene tudi druge evropske prestolnice in mladinske organizacije z namenom, da bi se vpeljani programi lahko nadaljevali in nadgrajevali tudi v prihodnjih letih. Povezujejo pa se tudi z drugimi institucijami, ki delujejo na področju mladinske politike, in posameznimi podjetji, s katerimi iščejo in ustvarjajo skupne priložnosti.

Za uspešno načrtovano izvedbo projekta pisarna potrebuje skupno dva milijona evrov finančne pomoči. Na lanskoletnem razpisu za sofinanciranje mladinskih programov so uspeli z 52 programi, ki jih bo sofinancirala Mestna občina Maribor (skupaj za pripravo in izvedbo okrog 1.500.000 evrov), 500.000 sredstev pa bo namenjenih mladinskim organizacijam za nadaljevanje projektov, ki že tečejo. Veliko projektov bo sofinanciranih tudi s pomočjo evropskih sredstev (do sedaj so pridobili 198.675 evrov od 900.000 evrov, ki so predvideni za izvedbo projekta). Potrebujejo pa tudi okrog 160.000 evrov za prijavljanje na evropske projekte, kjer se zahteva 15 odstotna lastna udeležba.

Predstavnik Ministrstva za izobraževanje, znanost, kulturo in šport oziroma Urada za mladino je pojasnil, da je Vlada podprla namen evropske prestolnice, a brez finančnih

posledic. Vendar posamezna ministrstva in pristojni urad finančno vendarle sodelujejo pri posameznih projektih mladinskih organizacij.

Člani komisije so ugotovili, da je pred dvema letoma na pobudo tedanjega državnega svetnika Draga Žure Državni svet kandidaturo mariborske občine podprl. Med 11 kandidatkami so bila v finalnem izboru poleg Maribora tudi britanski Derry, nizozemski Goes in švedski Kartlstad. V razpravi so podprli prizadevanje mladih po aktivnem državljanstvu, še zlasti pa njihov ustvarjalen in pozitiven pristop k iskanju možnih rešitev pri organizaciji projektov in pridobivanju finančni sredstev.

Komisija je sprejela sklep, da podpira aktivnosti v okviru Evropske prestolnice mladih Maribor 2013, s katerimi njeni organizatorji želijo povečati prepoznavnost slovenske mladinske tematike v regionalni, nacionalni in evropski javnosti. Državnemu svetu predlaga, da v okviru svojih pristojnosti aktivno sodeluje pri izvedbi dogodkov. Obenem Vladi predlaga, da razmisli tudi o finančni podpori vsaj v vrednosti okrog 160.000 evrov, kolikor jih potrebujejo za pridobitev evropskih sredstev

Damijana Zelnik, l.r.  
sekretarka

Dr. Zoran Božič, l.r.  
predsednik